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дослідження: вивчити специфіку формування фізичних якостей старшого дошкільника в 

процесі засвоєння елементів спортивної гри баскетбол. 

Формувальний експеримент дозволив нам апробувати умови розвитку фізичних 

якостей старших дошкільників та визначити найбільш ефективні з них: створення 

предметно-спортивного середовища (обладнання спортивних майданчиків та оснащення ігор 

з елементами баскетболу необхідним інвентарем); урізноманітнення засобів, методів і форм 

роботи з дітьми за рахунок введення ігрових та змагальних вправ і великої кількості 

підготовчих рухливих ігор, у яких діти засвоюють рухові дії, притаманні баскетболу; 

чергування регламентованої та самостійної рухової діяльності дітей, постановка конкретних 

цілей, що відповідають їх можливостям; постійна участь усіх дітей групи в спортивній грі.  

Порівняльний аналіз рівнів розвитку фізичних якостей старших дошкільників 

експериментальної (ЕГ) та контрольної (КГ) груп дозволив встановити, що кількість дітей ЕГ 

з високим рівнем розвитку фізичних якостей збільшилася на 40%, тоді як в КГ цей показник 

майже не змінився. Перерозподіл в КГ відбувся тільки в підгрупах з середнім та низьким 

рівнем, але він не такий суттєвий, як в ЕГ. Так, кількість дітей із середнім рівнем в ЕГ 

зменшилася на 28%, а в КГ – збільшилася на 9%. Кількість дітей із низьким рівнем в ЕГ 

зменшилася на 12%, а в КГ – на 9%.  

Отже, спортивні ігри, зокрема баскетбол, можна вважати ефективним засобом впливу 

на розвиток фізичних якостей дітей старшого дошкільного віку. 
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Мовленнєва діяльність займає особливе місце у системі життєвих функцій, адже є 

фундаментом мислення, регулятором поведінки і виконує соціальну функцію. Мова 

забезпечує тонку адаптацію людини з оточуючим середовищем, у зв’язку з чим порушення 

мовленнєвої діяльності можуть мати негативні наслідки. 

У дошкільному віці проходить активне засвоєння всіх складових мовленнєвої 

діяльності: фонетики та фонематики, лексики та граматики, зв’язного мовлення, засвоєння 

його виразності та образності, формування нових форм (контекстної, пояснювальної) і 

вдосконалення функцій (регулювальної, планувальної) мовлення (А. Богуш, К. Крутій, 

Т. Піроженко та ін.). У цей період мовлення не лише стає окремим і регульованим 

пізнавальним процесом, а й інтегрується та диференціюється з іншими вищими психічними 

функціями, свідченням чого є формування мовленнєвої діяльності, прямо не пов’язаної з 

практичними діями. 

Дошкільник учиться правильно вимовляти та розрізняти звуки рідної мови, з опорою 

на свій чуттєвий і практичний досвід збагачує словник, експериментує зі словами, оволодіває 

парадигмою граматичних форм, навчається звукового, складового, морфемного та 

синтаксичного аналізу. Разом з тим, повноцінне оволодіння мовою в дошкільному дитинстві 

– необхідна умова вирішення завдань розумового, естетичного, духовно-морального 

виховання, засвоєння культури свого народу, національних та загальнолюдських цінностей у 

максимально сенситивний період розвитку (В. Бондар, В. Синьов, Є. Соботович, В. Тарасун, 

М. Шеремет та ін.).  

Сучасна концепція дошкільного виховання, зміни вимог до змісту і характеру 

дошкільної освіти передбачають необхідність удосконалення розвитку дитини дошкільного 

віку, як багатоаспектного цілісного процесу, важливим напрямком якого є мовленнєвий 

розвиток. Формування мовленнєвої компетенції, зокрема правильної звуковимови, є однією з 

найважливіших складових гармонійного розвитку особистості дитини. Однак виконання 
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цього завдання пов’язане з певними труднощами, які є наслідком надзвичайної складності 

самого явища мови. 

Діти з порушенням мови важко адаптуються до умов шкільного навчання, адже 

спілкування є запорукою успішного, повноцінного життя. Формування вимови відбувається 

у процесі спілкування і залежить від розвитку лексичної, граматичної та інтонаційно-

ритмічною сторін, тобто від розвитку мови в цілому. Використання різних мовних засобів у 

процесі мовного розвитку визначає вікові особливості формування звуковимови дітей. У 

більшості дітей звуковимова до 4-5 років досягає мовної норми. Однак, у силу 

індивідуальних, соціальних і патологічних особливостей розвитку деяких дітей, вікові 

недосконалості вимови звуків не зникають, а приймають характер стійкого дефекту – 

дислалії. На сьогодні проблема дітей, які мають дислалію, залишається актуальною, оскільки 

недостатньо глибоко вивчена, а кількість дітей з цим мовним порушенням постійно зростає. 

Дислалія характеризується наявністю вибіркових порушень у фонемному оформленні 

звуковимовної складової мовлення при нормальному функціонуванні всіх інших операцій 

висловлювання (О. Гопіченко, М. Зеєман, М. Савченко, М. Фомічова та ін.). 

Теоретичний аналіз наукових джерел показав, різні аспекти зазначеної проблеми 

відображено у наукових працях В. Акименко, Л. Волкової, Н. Гаврилової, М. Іванової, Л. 

Смірнової, М.Шеремет, О.Правдіної, Ф.Рау та ін. Як зазначає М. Іванова, дислалія 

з’являється при порушеннях мовленнєвого слуху в дитини. В. Акименко вказує, що це 

обумовлено локальними ураженнями головного мозку.  

Успішність і терміни подолання дислалії визначаються складністю дефекту, віковими 

та індивідуальними особливостями дитини, регулярністю занять, участю батьків. Як 

зазначають Л. Волкова та С. Шаховська, корекція дислалій у дітей здійснюється комплексно. 

Дислалії характеризуються різними фонематичними спотвореннями звуків: або деякі 

звуки або зовсім не вимовляються, або замінюються іншими. Вчені зазначають, що таке 

явище є розповсюдженим не лише серед дітей, але й серед дорослих. Причини появи цього 

явища можуть бути досить різноманітні. Однак варто зазначити, що вони є наслідком 

несвоєчасно або неефективно наданого лікування. На цьому фоні в більшості випадків у 

таких дітей наявні порушення звуковимови, лексики, граматики, фонематичних процесів і т. 

д. Якщо їх вчасно не виправити в дитячому віці, то ці дефекти викликатимуть суттєві 

труднощі у спілкуванні з оточуючими, що у подальшому призведуть до певних зміни 

особистості дитини. Недоліки вимови негативно впливатимуть на повноцінний розвиток 

фонематичного слуху (неправильні кінестетичні відчуття). Наступним негативним наслідком 

буде збіднення словника, дитина не поповнює запасу слів такими, де важко розрізнювати 

звуки. З цієї ж причини не формується в повній мірі граматична сторона мовлення.  

Отже, якщо не проводти логопедичної роботи, в результаті складної дислалії може 

розвинутись загальний недорозвиток мовлення.  Нормальний розвиток вимови дитини 

можуть забезпечити вчасно виявлені труднощі формування правильної звуковимови та 

проведена робота з їх подолання. Логокорекційна робота з усунення порушень мови полягає 

у виправленні недоліків мови. Основною метою корекційної роботи при дислалії є 

формування умінь і навичок правильного відтворення звуків мови. Відтак, постає проблема 

віднаходження корекційних засобів, що дозволяли б тренувати рухливість органів 

артикуляційного апарату з метою формування мовленнєвих звуків і корекції порушень 

звуковимови будь-якої етіології та патогенезу. 
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